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ATA Nº. 2.062/2019 – DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 27.05.2019. Aos vinte e sete dias 

do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Ilvo Adam 

Schlintwein, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes da 

Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jair Luiz 

Scortegagna, Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente reabriu 

a sessão e passou para o primeiro ítem da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.061/19 

(sessão ordinária): Aprovada om nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção do ver. Ilvo. 

Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 047/19 expedido para o Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 

20 de maio; Ofício n° 048/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da 

Sessão Ordinária do dia 20 de maio para divulgação; Ofício Circ. nº 049/19 expedido para a Coprel 

e para a RGE, em atendimento ao Requerimento nº 022/19, solicitando que seja observada e 

cumprida a Resolução nº 414/10 da ANEEL. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite do Executivo para 

audiência pública de prestação de contas do 1º quadrimestre/2019, dia 28 de maio, às 18h30min, no 

Plenário da Câmara Municipal; Convite para o VII Fórum de Sustentabilidade, de 4 até 7 de junho, 

especialmente para as atividades que ocorrerão no município de Ibirubá dia 06 de junho; Ofício nº 

02/19 da ASCAMAJA solicitando o posicionamento desta Casa Legislativa referente a PEC 

(Proposta de Emenda Constitucional) 376, de autoria do deputado Ernandes Amorim (PR), que 

prorroga por dois anos os mandatos de vereadores e prefeitos, e alinha todas as eleições em 2022; 

Convite do Clube de Mães Sofia Lagemann para almoço em comemoração aos 50 anos do Clube 

dia 01 de junho, no salão da comunidade Sempre Alegre, com início às 10h30. Na sequência o 

Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura do pedido de licença do vereador Silvestre A. 

Rebelato, pelo período compreendido entre 22 de maio até 20 de junho (30 dias), e posteriormente 

das convocações do 1º, 2º e 3º suplentes da Coligação União por Ibirubá, os quais encaminharam 

ofício informando que no momento não assumiriam a vereança por motivos particulares, desta 

forma foi convocado o quarto (4º) suplente de vereador, Sr. Ilvo Adam Schlintwein, o qual assumiu 

a titularidade no lugar do requerente, sendo que de imediato foi feito a leitura do Termo de Posse. 

Em seguida o Presidente convidou o Sr. Ilvo para se aproximar da Mesa Diretora para prestar seu 

juramento, declarando o mesmo empossado, e convidando para ocupar novamente seu lugar junto 

aos demais vereadores. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 073/2019: O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, vem mais uma 
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vez, ou melhor, pela quarta vez nestes dois últimos anos solicitar que através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie na colocação de dois redutores de velocidade veicula 

(quebra-molas) no Bairro Progresso na Rua Firmino de Paula sendo que um no trecho entre a rua 

transversal Rua Mauá e transversal Rua Henrique Roetger, o outro a seguir no sentido leste oeste, 

antes da Rua Paraná, mais propriamente, no meio das duas referidas quadras. Um próximo à 

esquina junto ao Mercado Pimentel. Justificativa: Esta indicação atende aos reiterados pedidos dos 

vários moradores, pois os referidos redutores já foram solicitados e prometidos pela prefeitura, na 

reunião com os moradores, realizada no salão da Comunidade Católica no Bairro Progresso, há 

mais de três anos, por ocasião da comunicação do asfaltamento da Rua Firmino de Paula, alegam os 

moradores que já desde aquela época vem se realizando reiteradas solicitações junto a Secretaria de 

obras e ao primeiro escalão da administração municipal e todas estas reivindicações foram feitas 

sem êxito algum até o momento. Alegam os moradores que diversas situações de incidentes de 

trânsito têm ocorrido no local, como freadas constantes devido à alta velocidade, atropelamento de 

animais de estimação, e ainda houve colisão de veículos de proporções consideráveis. É importante 

destacar que uma das esquinas demanda trânsito de veículos e de alunos pedestres vindos da Escola 

Estadual General Osório. Pois a Rua Firmino de Paula hoje é muito movimentada pelo acesso aos 

bairros Progresso e Hermany, esta rua vem dar acesso a área industrial e a rodovia RS 223 mais 

adiante. Os moradores, devido ao descaso das suas reivindicações continuam a apelar, agora, 

através da Câmara de Vereadores para que esta faça também a sua parte solicitando junto ao Poder 

Executivo do Município uma solução para reduzir os riscos e problemas naquela via. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 074/2019: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

mais propriamente ao setor de trânsito providencie e estabeleça outro local para o estacionamento 

de alguns ônibus de transportes coletivo oriundos de outras cidades vizinhas, que costumeiramente 

estacionam na Rua Getúlio Vargas, mais exatamente junto à praça central, em frente ao palco de 

eventos e comemorações. Pois os referidos ônibus permanecem ali por várias horas durante os dias 

de semana principalmente, aguardando o horário para o embarque dos seus passageiros para só 

então desocupar o local. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos moradores próximos e 

pessoas que frequentam a praça.  Pois os referidos ônibus ali estacionados pelo seu amplo volume 

fecham a visualização geral do, todo, seja impedem a visualização da paisagem, do movimento da 

cidade daquelas pessoas que procuram na praça para lazer e descontração. É sabido que a finalidade 

das praças e logradouros públicos é de proporcionar um ambiente de liberdade e espaço amplo para 

arejar-se e interagir com a vida da cidade nas diversas atividades que acontecem na paisagem e no 

movimento que impulsiona vida urbana, sendo que sentar-se ou caminhar atrás e a sombra daqueles 

enormes ônibus estacionados por horas a fio, é frustrante e desmontam todos os objetivos de uma 

praça pública, que deve ser um espaço de liberdade visual e lazer. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 075/2019: O vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie melhorias na 

estrada que liga as cidades de Ibirubá e Saldanha Marinho, mais precisamente o trajeto que passa 

nas localidades de Vila Seca, Boa Vista e São Sebastião. Justificativa: Esta indicação atende ao 

pedido dos próprios moradores das comunidades, pois a estrada está de difícil trafegabilidade e 

muitas pessoas fazem este trajeto diariamente. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 076/2019: O 
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vereador ILVO ADAM SCHLINTWEIN, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a troca de lâmpadas 

queimadas em diversos pontos da cidade. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido dos 

moradores, que prezam pela sua segurança à noite, e a segurança dos alunos que estudam no 

período noturno. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO 

Nº 001/2019: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 117/2015, que dispõe sobre a concessão 

de auxílio alimentação aos servidores da Câmara Municipal. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o vereador Vagner, Presidente da referida Comissão, 

designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 001/2019, de autoria da Mesa Diretora: Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento 

da OUVIDORIA Parlamentar da Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá/RS. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o vereador Vagner, Presidente da 

referida Comissão, designou o vereador Érico para ser o relator. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2019, de autoria do vereador 

Leonardo Fior: Denomina de “Academia ao Ar Livre Pedro Thiesen”, a academia ao ar livre 

localizada no Distrito de Alfredo Brenner. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. Leitura do currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 002/19: Aprovado por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos para a manifestação de familiares do homenageado, reabrindo em seguida. LEITURA 

DOS PARECERES E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA, DA EMENDA 

MODIFICATIVA, E DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2019: Institui o programa de 

estímulo à expedição de notas fiscais, valorização do comércio local, estabelece sorteios e 

premiação e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação da Emenda Aditiva, de autoria do 

vereador Silvestre: Aprovada por unanimidade. Discussão e votação da Emenda Modificativa, de 

autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: Aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/19, com redação das Emendas: Aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: 

Cumprimentou a todos, em especial o Sr. Carlos Peuckert, as pessoas da plateia, e os funcionários 

desta Casa. Disse que faz tempo que não fala em tribuna, mas que quando ocupa é para trazer 

notícias boas, agradeceu a Deus, e as pessoas que confiam nele. Disse que recebeu uma ligação do 

deputado Carlos Gomes, sendo que o mesmo participou da bancada para a aquisição de três 

veículos para a Brigada Militar. Relatou que ele e o Presidente da Câmara, foram à Porto Alegre, 

para encaminhar documentos do programa Bird, no valor de cento e cinquenta mil reais 

(R$150.000,00), para a manutenção das escolas, no qual não vai ser retirado, pois as obras estão 

75% concluídas. Encerrou desejando boas-vindas ao retorno do vereador Ilvo Schlintwein. O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos, em especial o vereador Ilvo pelo 

retorno. Iniciou falando da emenda parlamentar da aquisição das viaturas e armamento da Brigada 

Militar, sendo essa emenda não só de um específico deputado, mas de todos os deputados federais 
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do Rio Grande do Sul. Também cumprimentou a família Thiesen, que no dia de hoje teve um 

reconhecimento histórico, onde foi aprovado por todos os vereadores o projeto de lei, que denomina 

a academia de ar livre na localidade de Alfredo Brenner com o nome de Pedro Thiesen. Disse que 

gostaria de tranquilizar a comunidade ibirubense, que tem pedido para que se divulguem todas as 

diárias do Executivo e Legislativo, e posteriormente irá divulgar nas redes sociais para que a 

comunidade tenha conhecimento. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PP: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando do Programa Vereador Mirim/Escola Vai à Câmara, um 

programa onde une as escolas, especialmente as turmas de 8º ano, onde os mesmos conhecerão 

como funciona o processo legislativo, terão a oportunidade de conhecer as secretarias dos 

municípios, o gabinete do prefeito, viajar à Porto Alegre para conhecer a Assembleia Legislativa. 

Relatou que esse trabalho visa aproximar, e trazer para a realidade hoje jovens e amanhã cidadãos, 

onde há a necessidade da participação política. Ressaltou que se uma entidade precisa de ajuda, e 

para que a mesma se desenvolva, deve haver a participação de todos. Disse que quer fazer um 

esclarecimento sobre a emenda parlamentar que destinou os veículos para a Brigada Militar, 

complementou dizendo que todos os deputados gaúchos destinam e especificam as cidades que 

serão comtempladas com as emendas. (áudio foi cortado devido ter se encerrado o tempo 

regimental de cinco (5) minutos). O vereador ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: 

Cumprimentou a todos. Deu os parabéns e boas-vindas ao vereador Ilvo. Iniciou falando que dia 

vinte e três de maio (23/05) representou a Câmara Municipal na inauguração da Unicredi, onde 

falou paras as pessoas de outras regiões que foram muito felizes em escolher Ibirubá para se 

instalar, pois o município se destaca a nível de Região, Estado e Brasil, pois é muito desenvolvido, 

sendo que no passado teve prefeitos corajosos na busca por investimentos, em buscar empresas. 

Falou sobre as diárias, sendo muito importante para buscar emendas para o desenvolvimento do 

Município. Parabenizou o vereador Leonardo Fior pela indicação de denominar o nome da 

academia ao ar livre na localidade de Alfredo Brenner de Pedro Thiesen, pois é muito importante 

resgatar as memórias e as lembranças, pois ficam para sempre. O Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às vinte horas e cinquenta minutos (20hs50min). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. 

Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA 

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário. 

 

 

 

 

 


